



发布新发地数智美食产业园规划方案 打造数智美食产业新高地 丰台将举办首届数智美食生态大会

本报讯(记者 袁阳)8月15日,记者从“遇见丰台·众汇京彩”——“2025数智美食生态大会吹风会”上了解到,8月25日丰台将在北京园博大酒店举办2025数智美食生态大会。本次大会将以“数智丰海,美食未来”为主题,精心设置1个主论坛、2个平行论坛、1场大赛和1个展会,将同步举行数智美食机器人大赛和百款智能产品展。40余家机构、高校院所和200余家合作伙伴企业到场参加,聚力打造数智美食产业首发平台、高端资源要素集聚枢纽、政商企学研交流桥梁,构建数智美食产业的全链发展新格局。

四大政策场景将同台首发 100+数智美食产业新技术将亮相

丰台数智美食产业拥有良好的发展基础和市场需求,以新发地市场为载体,链接全市数万家餐饮企业和食堂的巨大市场。丰台以举办2025数智美食生态大会为契机,通过结合智慧食堂、智能厨房与数字化解决方案,建设新发地现代化产业园区,打造数智美食产业高地。

“丰台将携手海尔集团推出一批智能食堂,新发地将签约引入一批净菜加工、冷链物流、智能设备、检测平

2025数智美食生态大会“四大亮点”抢先看

- 亮点1 合作伙伴聚力 共建数智美食“生态圈”**
 - 携手海尔集团推出一批智能食堂
 - 新发地签约引入一批核心企业
 - 从田间到餐桌全产业链240余家合作伙伴同场共谋
 - “政产学研金服用”七位一体产业生态共建
- 亮点2 科技创新引领 打造数智美食“策源地”**
 - 院士领衔主旨报告深度解析产业前沿
 - 揭牌“数智美食机器人应用验证中心”
 - 推出“北京数智美食产教融合基地”
 - 实现“院士到丰台,创新在丰台,成果留丰台,人才出丰台”
- 亮点3 展赛同台比秀 引爆数智美食“活力场”**
 - 数智美食机器人大赛: 20+支团队实时路演、即时烹饪、现场试吃中餐烹饪、西餐烹饪、小食饮品机器人同场竞技
 - 百款智能产品展: 100+新技术新产品全链全景展示
 - 实现“首秀在丰台、首用在丰台、首单落丰台”
- 亮点4 政策场景首发 释放数智美食“机遇包”**
 - 四大首发: 丰台区发展数智美食产业行动方案、新发地数智美食产业园区规划、专项政策服务包、场景清单
 - 实现“政策发丰台、场景落丰台、发展在丰台”

台等供应链核心企业;还将与中国机械工业联合会、中国烹饪协会等20余家专业机构,中国农业大学、首都医科大学等20余家高校院所,以及种植生产、央厨净菜、冷链物流、团餐连锁、智能餐厅等产业链各环节200余家合作伙伴企业同场共谋,“政产学研金服用”七位一体共建产业生态。”丰台区相关负责人介绍道。

论坛会议方面,大会将设置1个主论坛、2个平行论坛、1场大赛和1个展会。中国工程院院士将领衔主旨报告,人工智能圆桌对话,净菜、健康膳

食分论坛将深度解析产业前沿;还将揭牌“数智美食机器人应用验证中心”,计划打造技术可行性验证公共服务平台,将推出“北京数智美食产教融合基地”,发布数智餐饮“订单式人才培养计划”,实现“院士到丰台,创新在丰台,成果留丰台,人才出丰台”。

政策场景方面,丰台区将首发发展数智美食行动方案、专项政策服务包、新发地数智美食产业园区规划、场景清单,真正实现“政策发丰台、场景落丰台、发展在丰台”。

此外,还将同步举行数智美食机

器人大赛和百款智能产品展,遴选20+支中餐烹饪、西餐烹饪、小食饮品机器人团队实时路演、即时烹饪、现场试吃;100+新技术新产品全链全景展示,实现“首秀在丰台、首用在丰台、首单落丰台”。

新发地“新升级” 规划建设新发地数智美食产业园

新发地转型升级专班二级调研员张震正发布了新发地数智美食产业园规划方案。产业园将以“科技+餐饮+生态”为核心,坚持“智能化、标准化、

绿色化”理念,继续推动新发地数智化转型升级。

据介绍,新发地数智美食产业园将落地丰台南四环和南五环之间,紧邻京开高速,包含蔬菜交易楼、农产品博览中心、新发地乡创会客厅、电商直播基地、冷链物流、中央批发市场等丰富项目载体,总建筑面积超过70万平方米,预计2026年蔬菜楼投入使用。

同时,新发地数智美食产业园将着力布局“九区三港”功能分区。

(下转05版)



全市首批信用管理师即将诞生 155名选手角逐“匠技丰台”创新赛道

本报讯(记者 袁阳 通讯员 贾芳 杨宇萍)8月16日,2025“匠技丰台”职业技能竞赛主体赛事在首都经济贸易大学鸣锣开赛。本次竞赛将核发全市首批信用管理师职业技能等级证书,为丰台区商务服务业的蓬勃发展筑牢坚实的人才根基。

此次信用管理师职业技能竞赛初赛由丰台区人力资源和社会保障局、北京信用协会联合主办,吸引了来自东方金诚国际信用评估有限公司、北京信构信用管理有限公司、东方安卓(北京)征信有限公司等单位155名信用管理相关人员报名参赛,为加快丰台区信用管理专业人才培养步伐,推动信用赋能数字经济高质量发展提供了助力。

竞赛现场,参赛选手通过笔试展开角逐,赛题设计凸显“守正创新”特色,内容覆盖信用信息采集与查询、信用档案管理及录入、信用交易文件管理、辅助应收账款管理以及会议技术服务和文件编制管理等信用管理师必备的全方位能力考核,全面检验选手的理论素养与实践技能,精准选拔能够适应行业发展多样化需求的高素质人才。(下转05版)

速读

丰台首届全民健身保龄球比赛举办

8月16日,北京葆龙运动保龄球馆内传来此起彼伏的清脆的球瓶撞击声与热烈的欢呼声,2025丰彩城市活力季·丰台区首届全民健身保龄球比赛在此热闹展开。(详见03版)

多街镇向群众报告工作“以诚换心”

如何让基层治理更透明、更贴近群众?西罗园、花乡、看丹、北宫等街镇用一场“向群众报告工作会”给出了答案。(详见06—07版)

“半生热血洒疆场”

——佟麟阁将军后人哽咽追忆

本报讯(记者 蒲长廷)佟晓冬家中的多宝格上方,一张泛着岁月黄晕的黑白照片静静陈列。照片里,佟麟阁将军身着长衫,头戴皮帽,身旁是夫人彭静智与次子佟兵。1933年3月张家口的光影,定格成家族代代相传、永远鲜活的记忆。

佟麟阁之孙,75岁的佟晓冬坐在照片下,向记者讲述着祖父的故事。这场采访数次被哽咽打断:第一次落泪是在回忆

祖父母金镯里的深情时,温柔得像岁月里的余温;当追溯佟麟阁将军对学生兵的抗日誓言,哽咽让话语断续,泪水再一次漫上眼眶;而谈及祖父牺牲前死守阵地的壮烈,刻在血脉里的悲痛让泪水再次落下。

金镯刻深情 家训铸家风

“瑞清夫人随我二十载,戎马奔波,历

尽艰辛。同甘共苦,同舟共济,尊老育女,克勤克俭。”这些是当年爷爷送给奶奶那对金镯上刻的字,佟晓冬说,家里长辈一直这么传着。这对金镯是1933年佟麟阁将军送给妻子彭静智的礼物,彼时他正投身察哈尔抗日同盟军,而妻子已随他辗转南北二十载,从河北高阳的乡村到烽火连天的战场,从未退缩。

(下转04版)